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Страхование жилья: проблемы и пути решения 



Основные опасения российских граждан, 
связанные с утратой имущества 
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Источник: Департамент страхования и экономики социальной сферы Финуниверситета, 

Исследовательский центр «БИТУБИ Груп», % от числа респондентов. 

 Само понятие «риски чрезвычайных ситуаций» не всегда понимается населением. 

Как риски стихийных бедствий их понимают около 46%, а более 20% признается в 

том не знает, «что это такое в точности»; 

 

 Опасения российских граждан в наибольшей степени связаны с риском пожара 

(67,1%), залива (31,5%), при этом 18,5% в принципе не беспокоятся о своей 

квартире или доме, что косвенно указывает на ограниченность понимания права и 

бремени частной собственности; 

 

 Вполне ожидаемо проживание в собственном доме (ИЖС) снижает опасения риска 

залива, а в квартире повышает, равно как домовладельцы реже отвечают, что не 

имеют опасений по сохранности имущества. 
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Источник: Департамент страхования и экономики социальной сферы Финуниверситета, 

Исследовательский центр «БИТУБИ Груп», % от числа респондентов. 
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да нет не знаю 

Распределение ответов на вопрос «Были ли в Вашей местности ураганы, наводнения, большие пожары и 

т.п. чрезвычайные ситуации в прошлом (за последние 150-200 лет)?» в зависимости от возраста, % от 

числа респондентов 



Основные результаты исследования 

 

Источник: Департамент страхования и экономики социальной сферы Финуниверситета, 

Исследовательский центр «БИТУБИ Груп», % от числа респондентов. 

44,6 

49,1 

46,3 

43,8 

41,8 

44,3 

38

40

42

44

46

48

50

Россия Мск СПб Краснодар СФО ДФО 

Уверенность в недостаточности страхового возмещения для 

восстановления жилья как причина отказа от страхования, 

% от числа респондентов 

22,6 22,6 23,2 

26,6 

20,9 
22,7 

11,9 12 11 
14,1 

10,4 
12,5 

34,5 34,6 34,2 

40,7 

31,3 

35,2 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Россия Мск СПб Краснодар СФО ДФО 

слышали знают знают и слышали 

Уровень знания о государственной поддержке 
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Основные результаты исследования 
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Исследовательский центр «БИТУБИ Груп», % от числа респондентов. 
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Реализация муниципального страхования жилья, % от числа 
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Исследовательский центр «БИТУБИ Груп», % от числа респондентов. 

Должно ли государство как-то стимулировать граждан страховать своё жилье от ч/с?, % от числа 

респондентов, декабрь 2023 
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Включение в ежемесячный платёжный 

документ за квартплату как оптимальный 

вариант участия в страховании, % от числа 

респондентов 

Считаете ли Вы справедливым текущий 

значительный объем государственной 

поддержки даже тем пострадавшим 

гражданам, кто не страхует своё жилье 

от чрезвычайных ситуаций? 
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Спасибо за внимание! 

 Различные варианты страховой защиты с государственной поддержкой в настоящее время готовы 

рассмотреть в качестве приоритетных около 40% российских граждан.  

 

 Важно обеспечить страхования жилья от пожара и залива, которые рассматриваются как 

актуальные и более волнующие большинством граждан.  

 

 Включение в полис противопожарного страхования обязательного компонента страхования от 

рисков чрезвычайных ситуаций является наиболее целесообразным. 


